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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
A Szigeterdő városunk egyik legnagyobb összefüggő zöldterülete, amely számos 
lehetőséget rejt magában. Sokrétű hasznosítása módot ad a mozgásra, a sportolásra, a 
pihenésre, a természet, valamint a műemlék kedvelőinek pedig az ezirányú 
kikapcsolódásra. 
 
Az elmúlt évtizedek folyamán több elképzelés, rekonstrukciós terv is készült az 
átalakításra, de ezek anyagi források hiányában meghiúsultak, illetve csak apró, 
kiragadott részletek készültek el (Erdősor utcai bejáró). 
 
Az érvényes szabályozási terv a parkot természeti értékként és műemléki környezetként 
kezeli, melynek megóvása egyaránt emberi és törvényi kötelességünk.  
 
A legfontosabb feladatnak azt tartom, hogy a Tervtanács által elfogadott, Török Péter 
tájépítész tervei alapján áthelyezendő „Kossuth szoborcsoport” méltó környezetbe, egy 
egységes kertészeti és építészeti koncepció alapján felújított és megszépült Szigeterdő 
közparkba kerüljön megépítésre.  
 
A szobor-együttes és parki környezete többféle funkciójú, alkalmas jelentős és nívós 
ünnepségek, pedagógiai tanórák megtartására, különböző civilszervezetek által 
megtartott rendezvények lebonyolítására, sportolási – szabadidős tevékenységek 
végzésére, vagy akár andalgásra, sétálásra is.   
 
Annak érdekében, hogy a szoborcsoport terv szerinti megfogalmazása harmonizáljon a 
környezetével és anyagilag is racionális legyen a város számára, az alábbi területek 
felújítását javaslom: 
 
I.  A szórt alapú sétányok felújítása  
 
Az 1970-es évek végén, angolkerti stílusban megépített parkban a sétányok tükrözik az 
akkori kor ideálját: széles útfelületeket, melyek különböző kavicsborítást kaptak az évek 
során. Az eredetileg gyöngykavicsos sétányok átalakítása mind a mai napig nem 
fejeződött be, így jelenleg több, különböző fajtájú, minőségű, frakciójú borítás jellemzi 
a parkot. A fő közlekedési utak időközben kerti szegélyes térelválasztást kaptak a 
zöldfelületektől, illetve a tavalyi év folyamán megvalósult összefogás eredményeként 
elkészült a futókör minőségi gumi és térkő burkolata. 
 
A fennmaradó sétányok egységesítése vált szükségessé, amely közül első lépésként a 
Szuhay Sportcentrumot és a Vasút sor elnevezésű utcát összekötő út átalakítása került 
napirendre, mivel ez az egyik legforgalmasabb területe a parknak. 
 
A városban lévő burkolt felületek egységesítése a törekvésünk, ezért az országban és a 
városban (Hunyadi sétány, Hét kontinens parkja) is több helyen alkalmazott tömörödő 
felület alkalmazását javaslom a park fentiekben megjelölt részén is.  
 



A sétány felületét a Szuhay Sportcentrumtól kiindulva – a Kossuth szobor előtti 
teresedést kihagyva a későbbi funkcióváltás miatt – a volt óvoda épülete felé újítanánk 
meg, a Vasút sori bejárat előtt mintegy 20 m távolságig. Itt a behajtó csatlakozás 
valószínű kiépítése miatt más, teherbíró felület kerülhet kialakításra a későbbiekben. A 
megjelölt területen a meglévő anyag vékonyítása, egyenlőtlenségek elsimítása után egy 
0,11-es minőségű zúzott köves ágyazat készül kb. 6 cm vastagságban. Az aljzat 
elkészítése után kerül terítésre mintegy kb. 4 cm vastagságban járófelületként szolgáló, 
tömörödő anyag, melynek összetétele 3 rész murva (0-2; 0-4 dolomit), 1 rész agyag és 
1 rész folyami homok.  
 
A kivitelezést a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nonprofit Kft.-vel javaslom 
elvégeztetni, hiszen a cégnek már van ezirányú tapasztalata. Az Nkft. árajánlata szerint 
a fenti kialakítás 1.430.142,- Ft + áfa összegbe kerül. 
 
 

                         
         Sétány felújítás előtt                    Sétány felújítás után 

 
II.  Növényrekonstrukciós terv elkészítése, növénysorok felújítása 
 
A faápolás elképzelhetetlen anélkül, hogy felismerjük és megállapítsuk a fák 
hiányosságait, hibáit, betegségeit, elváltozásait és értékeljük az állapotukat. Ezek 
tudatában kell felelősen döntenünk a fa további sorsáról. A szemrevételezés – 
favizsgálatok esetén a vizuális diagnosztika – a favizsgálatok első lépése, minden 
esetben a fák állapotának rögzítése. A területen szemmel láthatóan is nagyszámú beteg, 
kiszáradt, lombkorona nélküli, balesetveszélyes egyed található, amelyeket az 
önkormányzat tulajdonában lévő úgynevezett „Fakopp” 3D műszerrel vizsgáljuk, a mért 
eredményből  teljes biztonsággal  megállapítható a fa korhadásának mértéke.  
 
 
 



 
 
A felmérés fontossága:  

- a fákat nyilvántartásba véve pontos képet kapunk a növényállomány jelenlegi 
helyzetéről, meghatározzuk a kivágandó fákat (oda nem illő fafajok, sűrű 
ültetések ritkítása, a jövőbeni térszerkezet kialakítása érdekében történő 
átalakítások),  

- meghatározzuk az egyes faápolási munkákat, 
- alátámasztjuk a kivágásra ítélt fák kivágási engedélyezési dokumentációját a 

természetvédelmi hatóságnál (mellékelt fényképes jegyzékkel). 
 
A területen sok olyan megtartásra értékes fa található, amelyek kezelést, ápolást 
igényelnek, ilyenek a száraz és sérült ágak eltávolítása, vagy az oduk kezelése.  
Kivágásra kerülnek a fiatal magoncok, a nemes részüket vesztett oltványok, beteg, 
veszélyes lombos fák, a túl sűrűre ültetett, ezáltal befülledt, szürkülő lombozatú 
lucfenyők.  
 
A faállomány régi sűrűsége a terület határai felé erősen lecsökkent, ezeken a részeken 
az összefüggő lombkorona szint, illetve térhatároló cserjék telepítése, kiegészítése 
szükséges, elsősorban a leromlott állapotú ingatlanok takarása céljából. Az öreg, 
elburjánzott lombhullató cserjéket szükséges ritkítani egyfelől a park középső részén, 
amely az átláthatóságot akadályozza, illetve a Lakótorony körül, amely műemléki épület 
és jelenleg erős növényzeti takarásban van. 
 
 
 



 
 

 
A fák nagy része elöregedett, nincs meg a második lombkorona szint, alig vannak fiatal 
fák. A kivágásra kerülő fák pótlásaként a megmaradó őshonos, lombos fa- és 
cserjeállomány minél szélesebb bővítése szükséges, az alapfajok hazai 
fajtaszelekciójának ültetésével.  
 
Az eredeti kertterv útvonal vezetését az élet némileg módosította. A célirányos forgalom 
kisebb-nagyobb utakat kért és kér magának a parkban, ilyenek pl. a nyilvános WC 
melletti bejárat és a relief-hez vezető kitaposott ösvény, amelyeket meg kell szüntetni. 
 
A Szigeterdőben számtalan madárfaj is él, védettek és nem védettek egyaránt. Az 
élőhelyükről már ma is odukkal, etetőkkel gondoskodunk, a felújításnak is része a 
madarak védelme, például bogyós gyümölcsű növényfajok telepítésével.   
 
A növényrekonstrukció várható költségeit jelenleg nem lehet meghatározni, azokról a 
felméréseket követően tudunk majd tájékoztatást nyújtani a testületnek. 
 
III.  A játszótér lebontása és megújítása 

 
A Szigeterdő területén található játszótéri elemek az évek során olyan mértékű 
állagromláson estek át, hogy használatuk fokozottan balesetveszélyes a gyerekek 
számára. Ugyanakkor a játszótér nagyon népszerű és forgalmas, jelenleg is 
mindennapos használatban van.  
 
 
 
 



 
 
 
A játszóteret egykor a MÁV építtette, de jelenleg nem gondozza, így tulajdonos 
hiányában nincs, aki felelősséget vállaljon az építményekért, és az általuk okozott 
sérülésekért. A terület az önkormányzat tulajdonában van, ezért a balesetek megelőzése 
érdekében javaslom a meglévő játszótéri elemek elbontását.  
 
A Szigeterdő területén található futópályát és a közvetlen közelében lévő Szuhay 
Sportcentrumot sokan látogatják sportolás, kikapcsolódás céljából, továbbá a 
gyermekek által közkedvelt játszótér megléte is egy a Szigeterdő funkciói közül, ezért 
javaslom, hogy a régi játékok elbontása után, az Európai Uniós szabványoknak is 
megfelelő új elemekből kerüljön kialakításra ismét a játszótér. Bruttó 2,5 millió Ft-os 
összegből már 3-4 darab játszótéri elem elhelyezhető az idei évben elhelyezett új rugós 
hinta, valamint a csúszka pálya mellé. 
 
 

 
A játszótér melletti területen a parkolót egy régi és rossz állapotú, esztétikailag a park 
képét zavaró betonkerítés zárja le, melynek elbontását javaslom. Az elbontott 
betonkerítés helyére vegyes cserjék telepítése szükséges, a gépjárművel történő behajtás 
megakadályozására.  
 

 



 
 

 
IV.  Információs táblarendszer elhelyezése 
 
A megújuló Szigeterdő területén több pontban információs és tájékoztató táblák 
kihelyezését javaslom. Az elképzelések szerint a futópálya körül 6 db, a pálya helyes 
használatára figyelmeztető, játékos hangvételű tábla hívja majd fel a futók figyelmét a 
pálya használatakor betartandó szabályokra.  
 

 A fentieken túl a park Erdősor utca felőli bejáratához egy tájékoztató tábla kihelyezését 
javaslom, amely a terület élővilágát hivatott bemutatni. Évekkel korábban volt már egy 
hasonló tábla a Szigeterdőben, melyet az Illyés Gyula Gimnázium biológia szakos 
tanárnője, Kisvárdainé Fábián Erika állított össze. Az új tábla elkészítéséhez szükséges 
a park növény és állatállományának újbóli felmérése, mivel az évek alatt jelentős 
változáson esett át a park élővilága. A vizsgálatot az önkormányzat szakértője, Fóris 
Dóra természetvédelmi mérnök végzi, mely alapján egy új, aktuális állapotot bemutató 
tábla készülhet el.  

 
A Szigeterdő területén – azokban az években, mikor még Béke parkként volt ismert – a 
gyerekeknek felállították és berendezték a meséből ismert Piroska házát, amelyre már 
kevesen emlékeznek. Ennek állítana emléket egy, a ház képével ellátott múltidéző tábla. 
A lakosság segítségét kérve kutatjuk a ház múltját, kíváncsiak vagyunk annak építési és 
lebontási idejére, körülményeire. 
 
Összefoglalva tehát, fontosnak tartom, hogy a Szigeterdő zöldfelületi megújításának 
koncepciója egységes kertészeti- és építészeti elvek mentén alakuljon, fenntartása a 
helyi korrekt erőforrásokra támaszkodjon, és ezek megvalósulásával hosszú ideig 
szolgálja az azt használókat, az oda látogatókat.  



 
Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől az alábbi határozati javaslatok elfogadását.  
 
 

I. Határozati javaslat 
a Szigeterdő szórt alapú sétányainak felújításáról 

 
Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a Szigeterdő szórt 
alapú sétányainak felújítását, amelynek I. ütemére (Szuhay Sportcentrumtól a volt óvoda 
épületéig) legfeljebb 1.430.142,- Ft + áfa keretösszeget biztosít a 2018. évi költségvetés 
terhére. 
 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a felújítás I. ütemének 
megvalósítására a Dombóvári Város- és Lakásgazdálkodási Nkft.-vel kössön 
szerződést. 
 
Határid ő: 2018. április 30. – munkálatok elvégzésére 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda 
 
 
 

II. Határozati javaslat 
a Szigeterdő növényrekonstrukciójáról 

 
Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a Szigeterdő 
növényrekonstrukcióját, a növénysorok pótlását.  
 
A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy gondoskodjon a szükséges 
felmérések elvégzéséről, annak eredményeképpen a növényrekonstrukciós terv 
elkészítéséről és annak képviselő-testület elé terjesztéséről a fedezet biztosítása céljából.  
 
Határid ő: 2018. áprilisi rendes ülés – növényrekonstrukciós terv elkészítése, képviselő-

testület elé terjesztése 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda 

 
 

III. Határozati javaslat 
a Szigeterdőben található játszótér lebontásáról és megújításáról 

 
Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a rossz állapotban 
lévő, felújításra alkalmatlan szigeterdei játszótéri elemek elbontását, és új, a hatályos 
szabványoknak megfelelő játékelemek kihelyezését, amelyre bruttó 2.500.000,- Ft 
összegű fedezetet biztosít a 2018. évi költségvetés terhére. 
 



A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a beszerzési eljárás lefolytatására, a 
szükséges nyilatkozatok megtételére, a szerződés tartalmának jóváhagyására, aláírására. 

 
Határid ő: 2018. április 30. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Városüzemeltetési Iroda 
 

IV. Határozati javaslat 
a Szigeterdő területén elhelyezésre kerülő információs táblákról 

 
Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete támogatja a Szigeterdő 
területén az alábbi táblák kihelyezését: 

- 6 db, a futópálya használatával kapcsolatos, játékos hangvételű tábla; 
- 1 db, a terület élővilágát bemutató tájékoztató tábla; 
- 1 db, az egykori Piroska ház helyén emléktábla. 

 
A Képviselő-testület a táblák elkészíttetésére és kihelyezésére bruttó 550.000,- Ft 
keretösszeget biztosít a 2018. évi költségvetés terhére. 
 
A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert az ajánlatkérési eljárás 
lefolytatására, a szükséges nyilatkozatok megtételére, a szerződés tartalmának 
jóváhagyására, aláírására. 
 
Határid ő: 2018. április 30. 
Felelős: Polgármester 
Végrehajtásért felelős: Polgármesteri és Jegyzői Iroda 
 
 
 
  Szabó Loránd 
   polgármester 


